
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ehrenpreis für herausragende unternehmerische Leistungen und Verdienste in der Agrarwirtschaft 

 
HANS-PETER FRICKE ALS „AGRARUNTERNEHMER DES JAHRES“ 
AUSGEZEICHNET 

 
Der von der agrarzeitung ausgelobte Ehrenpreis „Agrarunternehmer des Jahres“ geht in diesem Jahr an Hans-
Peter Fricke. Der Geschäftsführer und Inhaber der FRICKE Gruppe wurde gestern Abend für seine 
herausragenden unternehmerischen Leistungen und Verdienste um die Agrarwirtschaft geehrt. Die 
Preisverleihung erfolgte im Rahmen des Wirtschaftsforums der agrarzeitung, das im Vorfeld der Messe 
AGRITECHNICA in Hannover stattfand. 

Heeslingen, 12. November 2023 – Mit dem Preis „Agrarunternehmer des Jahres“ wird jedes Jahr eine Persönlichkeit 
aus der Branche ausgezeichnet, die mit Kreativität, unternehmerischem Können, Weitsicht und großem Engagement 
einen wichtigen Beitrag zur wachsenden Bedeutung der Agrarwirtschaft leistet. Die unabhängige Jury, die sich aus 
namhaften Vertretern der Branche zusammensetzt, hat sich in diesem Jahr für Hans-Peter Fricke als herausragende 
Unternehmerpersönlichkeit im Bereich der Landtechnik entschieden. 

Ausschlaggebend für die Jury-Entscheidung waren insbesondere der Mut, die Innovationsfreude, das Gespür für 
Synergien und die unternehmerische Weitsicht, mit der Hans-Peter Fricke seit über 30 Jahren die Geschicke der FRICKE 
Gruppe lenkt. Gemeinsam mit Holger Wachholtz als weiteren Geschäftsführer entwickelte er das Unternehmen in den 
letzten Jahrzehnten zu einer international erfolgreichen und kontinuierlich wachsenden Firmengruppe. Mit mittlerweile 
sieben Unternehmensbereichen und 3.500 Mitarbeitenden ist die FRICKE Gruppe eines der größten deutschen 
Privatunternehmen in der Agrarbranche. Einen besonderen Stellenwert hat in der Firmengruppe die 
Nachwuchsförderung: Aktuell absolvieren 277 junge Menschen eine Ausbildung oder ein duales Studium bei FRICKE 
und profitieren von einem modernen und vielseitigen Ausbildungsprogramm. 



 

„Die Auszeichnung als Agrarunternehmer des Jahres ist eine große Ehre für mich“, freut sich Hans-Peter Fricke. „Als ich 
1988 in das Unternehmen eintrat, hätte ich mir nie träumen lassen, dass wir eine solch starke Entwicklung erleben 
würden. Ich bin sehr stolz, was meine Familie gemeinsam mit all unseren Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern im letzten 
Jahrhundert geschaffen hat. Es war für uns alle in diesem Jahr etwas ganz Besonderes, das 100-jährige Bestehen der 
FRICKE Gruppe feiern zu dürfen. Wir richten den Blick aber vor allem auch in die Zukunft und ich freue mich, dass meine 
beiden Söhne Philipp und Adrian inzwischen die Zukunft unseres Familienunternehmens mitgestalten.“ 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

PRESSEKONTAKT  
FRICKE Gruppe 
Katrin Grahner 
Zum Kreuzkamp 7 · 27404 Heeslingen 
E-Mail: katrin.grahner@fricke.de  
Tel.: +49 (0)4281 712 4018 
Mobil: +49 (0)175 3700248 

ANMERKUNGEN FÜR DIE REDAKTION  
Bildmaterial finden Sie unter folgendem Link: https://cloud.fricke.de/s/MN5djcjjW3jsdkw 
Passwort: Agrarunternehmer2023! 
Bild 1: Hans-Peter Fricke erhält die Auszeichnung „Agrarunternehmer des Jahres“.  
Bild 2 (v.l.n.r.): Christian Schnücke, Publishing Director bei der dfv Mediengruppe, Stefan Krämer von Agrobrain, Hans-Peter Fricke und Olaf Deininger, 
Chefredakteur Agrarmedien bei der dfv Mediengruppe 

    
 

ÜBER DIE FRICKE GRUPPE  
Die 1923 gegründete FRICKE Gruppe (www.fricke.de) ist im internationalen Handel mit Ersatzteilen, Landmaschinen, Nutzfahrzeugen und Gartentechnik 
in 27 Ländern an insgesamt 84 Standorten erfolgreich tätig. In der inhabergeführten Unternehmensgruppe mit Hauptsitz im niedersächsischen Heeslingen 
sind 3.500 Vollzeitmitarbeiterinnen und -Mitarbeiter beschäftigt, davon 277 Auszubildende. 
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